

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΤΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΙΔΕΩΝ: Αποκατάσταση και επανάχρηση του συγκροτήματος των σταβλικών εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντα χώρου τους, εντός του λιμένα Θεσσαλονίκης

ΠΕΜΠΤΗ 16.02.2017, ώρα 18.00



Θεσσαλονίκη, 10 Φεβρουαρίου 2017

Την Πέμπτη 16.02.2017 στις 18:00 στο κτίριο της πρώην αποθήκης στρατού, στον 1^ο προβλήτα του λιμένα Θεσσαλονίκης, θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια της Έκθεσης του Αρχιτεκτονικού Διαγωνισμού Ιδεών για την: «Αποκατάσταση και επανάχρηση του συγκροτήματος των σταβλικών εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντα χώρου τους, εντός του λιμένα Θεσσαλονίκης».

Διάρκεια Έκθεσης:
Ώρες λειτουργίας:

15 Φεβρουαρίου έως 3 Μαρτίου 2017
Δευτέρα – Παρασκευή: 17:30 – 20:30
Σάββατο: 11:00-13:00

Στην έκθεση παρουσιάζονται τα σχέδια όλων των προτάσεων και εκθέτονται τα προπλάσματα (μακέτες) των μελετών που απέσπασαν το πρώτο, το δεύτερο και το τρίτο βραβείο. Οι επισκέπτες θα έχουν τη δυνατότητα να μελετήσουν και να κατανοήσουν τις προτάσεις που κατατέθηκαν από τους συμμετέχοντες για το Διαγωνισμό.

Κατά τη διάρκεια των εγκαινίων θα γίνει συνοπτική παρουσίαση των στόχων και της διαδικασίας του Διαγωνισμού και στη συνέχεια θα παρουσιαστούν αναλυτικά, από τους μελετητές, οι προτάσεις που διακρίθηκαν.



Την επιμέλεια της έκθεσης ανέλαβαν για τη Διεύθυνση Μελετών και Κατασκευής Έργων της ΟΛΘ ΑΕ ο κ. Σταύρος Σκαπέρδας, Πολιτικός Μηχανικός, Αναπληρωτής Προϊστάμενος Τμήματος Κατασκευής και Συντήρησης Υποδομών και η κ. Δήμητρα Τσιριγώτη, Αρχιτέκτων Μηχανικός, σύμβουλος ΔΜΚΕ.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΛΘ ΑΕ επικύρωσε την απόφαση της κριτικής επιτροπής, σύμφωνα με την οποία τα βραβεία απονέμονται ως εξής:

1^ο ΒΡΑΒΕΙΟ

ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ

ΔΟΥΣΗ ΜΑΡΙΑ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Επίκουρη Καθηγήτρια ΑΠΘ (με ποσοστό συμμετοχής 20%)
ΑΛΕΞΙΑΔΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, MSc. In Urban Strategies (με ποσοστό συμμετοχής 17%)

ΑΠΟΤΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός (με ποσοστό συμμετοχής 17%)

ΒΡΕΝΤΖΟΣ ΜΙΧΑΗΛΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, MSc. Προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση ιστορικών μνημείων και συνόλων (με ποσοστό συμμετοχής 17%)

ΜΠΟΥΓΙΟΥΚΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, MSc. Προστασία, συντήρηση και αποκατάσταση ιστορικών μνημείων και συνόλων (με ποσοστό συμμετοχής 17%)

ΤΑΡΑΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός (με ποσοστό συμμετοχής 12%)

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΝΟΜΙΚΟΣ ΜΙΧΑΗΛ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Ομότιμος Καθηγητής ΑΠΘ, Σύμβουλος Αρχιτεκτονικής μελέτης αποκατάστασης και επανάχρησης

ΔΟΔΟΥΡΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Πολιτικός Μηχανικός

ΤΟΛΙΔΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός και Μηχανικός Υπολογιστών, Σύμβουλος Η/Μ

2^ο ΒΡΑΒΕΙΟ

ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΑΘΗΝΑ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός (με ποσοστό συμμετοχής 40%)

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΒΑΣΙΛΗΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός (με ποσοστό συμμετοχής 60%)

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ/ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

ΤΖΕΛΙΟΥ ΑΓΟΡΙΤΣΑ-ANNA, Πολιτικός Μηχανικός

ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ ΕΛΕΝΗ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΟΛΓΑ, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός

ΓΚΟΥΜΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός

ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ ΓΙΩΡΓΟΣ, Πολιτικός Μηχανικός

3^ο ΒΡΑΒΕΙΟ

ΜΕΛΕΤΗΤΕΣ

ΤΕΛΛΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός (με ποσοστό συμμετοχής 50%)

ΖΑΒΡΑΚΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Αρχιτέκτονας Τοπίου (με ποσοστό συμμετοχής 50%)

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

ΒΑΛΥΡΑΚΗ ΑΡΤΕΜΙΣ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΓΑΡΔΙΚΑ ΠΗΝΕΛΟΠΗ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΓΡΗΓΟΡΙΑΔΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΗΛΙΑΝΑ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΝΔΡΕΑΣ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΠΑΡΘΕΝΙΔΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΣΤΑΘΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής

ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ, Φοιτητής Αρχιτεκτονικής

ΟΠΤΙΚΑ ΥΠΟΒΑΘΡΑ

ΓΕΡΟΛΥΜΠΟΣ ΓΙΩΡΓΗΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Φωτογράφος Αρχιτεκτονικής



ΕΠΑΙΝΟΣ

ΜΕΛΕΤΗΤΗΣ

ΑΔΑΜΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός (με ποσοστό συμμετοχής 100%)

ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

ΙΩΑΝΝΟΥ ΑΡΧΟΝΤΗ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός, υποψήφια Διδάκτωρ Π.Θ.

ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΑΡΙΑ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός

ΠΡΙΓΚΟΥ ΣΤΑΜΑΤΙΑ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός

ΣΙΩΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός

ΡΟΝΤΣΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ, Αρχιτέκτονας Μηχανικός

ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ

ΑΔΑΜΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, Ph.D. Αρχιτέκτονας Μηχανικός, Αναπληρωτής Καθηγητής Π.Θ.

ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, Πολιτικός Μηχανικός

ΖΗΜΕΡΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, Μηχ. Ηλ. Μηχανικός

Η περιοχή των σταβλικών εγκαταστάσεων και του περιβάλλοντα χώρου (τομέας V) του λιμένα Θεσσαλονίκης, στην οποία αναφέρεται ο Διαγωνισμός, έχει χαρακτηριστεί μαζί με το ιστορικό κέντρο της πόλης ως ιστορικός τόπος. Περιλαμβάνει κτίρια τα οποία έχουν χαρακτηριστεί διατηρητέα μνημεία, θεωρούμενα ως αξιόλογα κτίσματα. Ο περιβάλλον χώρος των κτισμάτων χαρακτηρίζεται ως ζώνη προστασίας μέχρι τα όρια της υπάρχουσας περιφράξης.

Ο Ανοικτός Αρχιτεκτονικός Διαγωνισμός Ιδεών που προκηρύχτηκε, μετά από πολύμηνη προετοιμασία τον Αύγουστο του 2016, εντάσσεται στη γενικότερη στρατηγική της ΟΛΘ ΑΕ για τον εκσυγχρονισμό, την αναβάθμιση και ανάπτυξη του συνόλου της λιμενικής ζώνης, με κριτήρια τη βιώσιμη ανάπτυξη των λιμενικών λειτουργιών, την αξιοποίηση και ανάπλαση των διαθέσιμων χώρων και κτιριακών υποδομών για σύγχρονες επιχειρηματικές, πολιτισμικές και κοινωνικές δραστηριότητες.

Η επανάχρηση μετά από την ολοκληρωμένη αποκατάσταση και ανάπλαση της περιοχής των στάβλων πιστεύεται ότι θα εμπλουτίσει τις λιμενικές λειτουργίες με νέες δραστηριότητες που θα υποστηρίξουν τη σύγχρονη επιχειρηματικότητα και θα ισχυροποιήσουν τους δεσμούς της οικονομικής και κοινωνικής ζωής της πόλης και των γειτονικών περιοχών με τον λιμένα. Ταυτόχρονα, η επανάχρηση, ως διαδικασία, θα συμβάλλει στη διατήρηση των ιστορικών κατασκευών της περιοχής του τομέα V.

Οι προτάσεις που κατατέθηκαν στο Διαγωνισμό χαρακτηρίζονται όλες από τον ιδιαίτερα υψηλό βαθμό επεξεργασίας των σχεδίων και των συνοδευτικών κειμένων γεγονός που συνέβαλε στην υψηλή ποιότητα του αποτελέσματος του Διαγωνισμού. Η ΟΛΘ ΑΕ συγχαίρει όλους τους συμμετέχοντες του Διαγωνισμού και ιδιαίτερα εκείνους των οποίων οι προτάσεις διακρίθηκαν.